LA CUCINA ITALIANA E GLI ITALIANI A TAVOLA





La cucina italiana è famosa in tutto il mondo. Gli italiani amano fare almeno tre pasti al giorno. La mattina cominciano la giornata con una tazza di caffè nero. Spesso prendono anche un espresso al bar. Non tutti mangiano un pó di pane, burro e marmellata o miele. Quasi nessuno mangia del prosciutto crudo o del prosciutto cotto o formaggio per la prima colazione.





Verso le undici molte persone vanno a bere un caffè al bar o lo bevono a casa. Quando il caffè è nero - si dice espresso; quando si beve il caffè con molto latte si dice caffelatte o latte macchiato o anche cappuccino. Tante volte gli italiani fanno uno spuntino cioè mangiano una pasta, una fetta di torta o un tramezzino o anche un toast; ma spesso anche un krapfen o un panino con prosciutto crudo o cotto o la mortadella.





Dopo mezzogiorno quasi tutti fanno una pausa per pranzare o in un ristorante, alla mensa, o vanno a casa per pranzare con calma. C´è sempre un primo, un secondo e ...


Come primo mangiano un piatto di pastasciutta: possono essere spaghetti, maccheroni, tortellini ecc. Si dice pastasciutta perché non c´è il brodo. Si mangia la pasta: "al pomodoro"; "al ragú", cioè con carne, "alla panna", allora è fatta con la panna da cucina, o "aglio-olio" o il pesto.


Come secondo molti italiani mangiano della carne o del pesce con verdura: patate o legumi. Si mangia spesso anche l´insalata: ma sempre dopo il secondo piatto, mai insieme come lo facciamo noi.


Come insalata si mangia: insalata verde, di pomodori insalatina, carote, crauti, radicchio rosso, verde, giallo.


Poi mangiano della bella frutta e bevono un altro caffè.


Gli italiani del nord pranzano tra mezzogiorno e l´una mentre al sud si pranza verso le due.





Quasi tutti i bambini fanno la merenda dopo le quattro di pomeriggio. Allora bevono una tazza di latte caldo o una bibita. Mangiano alcuni biscotti con la marmellata o anche una frutta. Poi la sera verso le otto si fa la cena. Anche la sera gli italiani mangiano un pò di pasta come primo; qualche volta la pasta o pastina in brodo, poi un piatto di pesce, di uova, un pò di formaggio, salumi e frutta.





Gli italiani del nord mangiano molto volentieri le patate come contorno. Più al sud però mangiano più pomodori. Al nord c´è più spesso il formaggio, al sud piuttosto la frutta per finire un pasto.





Eh, siamo in Italia, allora dobbiamo parlare anche del vino - vino rosso e vino bianco. A dire la verità gli italiani preferiscono il vino rosso ma amano anche la birra alla spina. Ma c´è naturalmente anche l´acqua minerale o naturale. I bambini bevono l´aranciata o la limonata e non solo con i pasti. La grappa è molto famosa, e così anche il ramazzotti, un amaro forte.





Gli italiani amano mangiare pane bianco naturalmente e in alcuni regioni come per esempio in Toscana e Umbria non si usa del sale per prepararlo. Quello che non manca mai in tavola è infatti il pane. Gli italiani mangiano il pane per  pranzo e cena con la carne e l´insalata ma anche con una bella porzione di pastasciutta.





Chi di voi non conosce le famose pizze? In quasi ogni città d´Europa c´è almeno una pizzeria. C´è solo una differenza in Italia: noi mangiamo la pizza anche per pranzo, in Italia le pizzerie aprono spesso solo la sera. Ma anche durante il giorno si può mangiare una fetta di pizza in quasi ogni bar.





Avete mai assaggiato i dolci tipici? Lo zabaione, la zuppa inglese, la macedonia di frutta con la panna montata, il tiramisù, le torte di mela ecc.


L´Italia è famosa per i gelati. Nelle grandi città si trovano gelaterie con una vasta scelta di specialità: ci sono fino a 60 tipi diversi.





Delle specialità regionali parliamo ancora in futuro.





Purtroppo esplode anche in Italia la moda del "fast food", cioè i pasti veloci: hamburger, patatine fritte e coca-cola, - soprattutto là, dove ci sono molti turisti giovani.





Ma d´altra parte gli italiani sono anche tradizionalisti e amano la loro cucina nazionale e così potremo - anche in futuro - mangiare una bella pastasciutta o una pizza gigante in BELLA ITALIA.





									BUON APPETITO








 


vocabolario: il caffé macchiato    -    Kaffee mit wenig Milch


                    lo spuntino              -    Imbiß


                    il brodo                   -    klare Suppe


                    il tramezzino           -    Sandwich


                    il legume                 -    Hülsenfrucht


                    la merenda              -    Nachmittagsmahlzeit


                    il salume                 -    Wurstwaren


                    la birra alla spina     -    Bier vom Faß


                    la panna montata     -    Schlagsahne


                   








domande: 1. Dove pranzano gli italiani?


                 2. Quanti pasti gli italiani fanno al giorno?


                 3. Che cosa sai del vino?


                 4. Come e quando si mangia la pasta?


                 5. Parla della prima colazione in Italia e in Austria?


                 6. Che cosa vuol dire: gli italiani sono tradizionalisti e amano la loro cucina.


                 7. Che dolci tipici conosci?


                 8. Descrivete come si fa una pizza?


                 9. Quando si mangia la merenda?


                10. Come cominciano la giornata gli italiani?


                11. Che cosa si mangia per cena?


                12. Quando fai tu uno spuntino e cosa prendi?


